

SABOR HRVATSKIH GRADITELJA 2012

OSVRT NA SABOR HRVATSKIH GRADITELJA 2012.

Uspješno unatoč bojaznima i teškoćama

Protekli će Sabor ostati zabilježen po tome što je uspješno nastavio s jednom tradicijom i što su zadržani svi važniji dosadašnji sadržaji, ali i što je uvedeno nekoliko značajnih novina

manje sudionika, sve je ipak bilo kao prije. Svi su sudionici dobili odgovarajuće kongresne materijale, organiziran je koktel dobrodošlice, a nije dakako izostala ni svečana večera s glazbom.

Šesti je po redu *Sabor hrvatskih graditelja 2012.* imao neke izrazite posebnosti. Počelo je s jako izraženim stajalištem kako u gospodarskoj krizi nema nikakvog smisla organizirati jedno stručno građevinsko okupljanje i da nitko neće doći, ponajprije zbog toga što nema novca i što je sve preskupo. Pokušavalo se pronaći neko drugo i manje skupo mjesto, ali je na kraju izabran Cavtat i hotel *Croatia* koji se zbog velike dvorane ionako od početka nametao, a već je postao i svojevrсна tradicija. U tom je luksuznom hotelu ugovorena vrlo povoljna cijena smještaja, pa je određena i iznimno mala cijena kotizacije. Pokušalo se cijenom prilagoditi i približiti onima koji su zaista u teškoj situaciji.



Detalj sa svečanog otvaranja

što je unatoč problemima uspješno nastavio s jednom tradicijom. Iako s nešto

Štoviše, ovaj će *Sabor* ostati zapamćen i po nekoliko značajnih novina – angažiranju profesionalne agencije za odnose s medijima i profesionalne voditeljice za otvorenje i prvu plenarnu sjednicu. O agenciji govorimo na drugom mjestu, a angažiranje profesionalne voditeljice bio je pun pogodak i ne bi škodilo da je bila uključena i u neka druga zbivanja, posebno zatvaranje ili okrugle stolove. Pokazalo se naime da su stručnjaci iz pojedinog područja dobrodošli, ali da je profesionalno vođenje jedne plenarne sjednice nešto sasvim drugo i da to traži lijepu, zvonku te dobro izgovorenu i razgovijetnu rečenicu. Sve je stoga išlo brže i bez ikakvih zastoja.

Na ovogodišnjem je *Saboru* uvedena još jedna značajna novost. Umjesto na svečanoj večeri, nagrada je za životno djelo, točnije nagrade jer ih je bilo tri,



Službeni znak ovogodišnje *Sabora*

Određeni preokret u organizaciji *Sabora* dogodio se u onom trenutku kada se doznalo da postoji veliko zanimanje stručne javnosti, posebno sa sveučilišta. *Sabor hrvatskih graditelja 2012.* ostat će ponajprije zabilježen po tome



Zajednički snimak na koktelu dobrodošlice - Rade Pilipović i prof. Stjepan Lakušić

SABOR HRVATSKIH GRADITELJA 2012

dodijeljene su na svečanom otvorenju. Štoviše to je popraćeno i kratkim filmom tako da su svi mogli odmah dobiti uvid u doprinos dobitnika nagrade ako ga prije nisu poznavali. Tako nešto nije bilo moguće na prijašnjim *Saborima* kada su nagrade za životno djelo dodjeljivane na svečanoj večeri. Šteta što pripremljeni filmovi za svakog dobitnika nisu bili nešto duži. No sve se to može lako popraviti u sljedećoj prigodi.

Još je jedna velika novost uvedena na ovom *Saboru*. Svi su tiskani članci ukratko prikazani od autora ili jednog od njih ako ih je bilo više. Na prijašnjim su *Saborima* također prikazani svi članci, ali je cijelu grupu članaka predstavljao jedan sudionik, obično autoritet iz tog područja graditeljstva. S novim pristupom na ovogodišnjem *Saboru*, predstavljajući su se događala istodobno, u različitim kongresnim dvoranama. I za divno čudo to nije smanjilo nego povećalo posjećenost. Doduše ne na svim sekcijama, ali je na mnogima bilo više nazočnih nego što se to prije događalo. Stoga takvu praksu svakako valja i dalje njegovati, ali u rasporedu zbivanja trebalo bi predvidjeti nešto više vremena za otvorene i žive rasprave o nekim aktualnim problemima. Također bi za "okrugle stolove" trebalo predvidjeti profesionalnog voditelja.

Inače iskreno rečeno, zbivanja uoči i tijekom održavanja *Sabora* mogla bi se okarakterizirati kao prava "noćna mora" za svakog organizatora. Nakon što je objavljena osuđujuća presuda mađarskog suda za ministra Radimira Čačića, uslijedila je njegova ostavka. Bilo je odmah jasno da on neće doći na *Sabor*, uostalom trebao je doći kao ministar gospodarstva što više nije bio. Odmah je bilo jasno da na otvorenje neće doći ni ministar graditeljstva i prostornog uređenja Ivan Vrdoljak, ponajprije što je u istoj stranci i što je na kraju baš on određen da bude ministar gospo-



Obraćanje Josipa Švende, predsjednika HSGL-a, na svečanom otvorenju

darstva. To je uostalom bio i vrhunac njegove političke karijere i sasvim je razumljivo što nije ni mogao biti nazočan iako je to prije u više navrata potvrdivao.

No zakompliciralo se i s novom ministricom graditeljstva, a dotadašnjom zamjenicom ministra Ankom Mrak Taritaš koja je bila najavljena u sekciji o zakonskoj regulativi. Postojala je bojazan

da će i ona zbog novih zbivanja odustati. No nova je ministrica dokazala da poštuje svoje kolege pa je prvo obraćanje javnosti održala upravo na *Saboru hrvatskih graditelja 2012*.

Ali ni to nije bilo sasvim jednostavno jer su tog dana generali Gotovina i Markač u Haagu oslobođeni svake krivnje i pušteni na slobodu. U općoj euforiji što je zavlada u Hrvatskoj ni sudionici *Sabora hrvatskih graditelja* nisu bili nikakva iznimka pa su mnogi više zanimanja pokazivali za ono što je bilo na televizijskim ekranima nego za trenutačna zbivanja u kongresnim dvoranama. Ipak presudila je činjenica što se radi o novoj ministrici graditeljstva i prostornog uređenja te što su svi građevinari vrlo zainteresirani za blisku budućnost koju im dijelom može određivati upravo novoimenovana ministrica. Dvorana je gotovo u cijelosti bila ispunjena i svi su s velikom pozornošću pratili obraćanje nove ministrice, pomalo i same iznenađene svim onim što se zbivalo u tih nekoliko posljednjih dana.

Taj smo lijepi i spontani govor nove ministrice objavili u prošlom broju *Građevinar* i zato ga ne trebamo posebno



Sudionici na jednom od brojnih predavanja

SABOR HRVATSKIH GRADITELJA 2012



Obraćanje nove ministrice graditeljstva i prostornog uređenja Anke Mrak Taritaš sudionicima *Sabora*

prikazivati. Nova je ministrica istaknula da u Ministarstvu neće biti nekih velikih promjena i da će do kraja godine biti pripremljeni novi zakoni o prostornom uređenju, građenju i djelovanju urbanističko-građevinske inspekcije. Govorila je o Zakonu o bespravno izgrađenim građevinama, bržem i učinkovitijem prostornom planiranju, potrebi izdavanja jedne dozvole te kako projektant svojim potpisom mora jamčiti da je sve usklađeno sa zakonskim rješenjima i odgovarajućim planovima, ali i kako je brže izdavanje dozvola uvjet za smanjivanje bespravne izgradnje.

Nakon ministrice skupu se obratio i predsjednik Znanstvenoga organizacijskog odbora prof. dr. sc. Stjepan Lakušić i to je u pravom smislu bio pravi završetak jednoga uspješnog *Sabora*. Prof. Lakušić zahvalio je novoj ministrici na dolasku i što je pronašla vremena, unatoč brojim zbivanjima, da dođe na skup kako bi se obratila njegovim sudionicima. To je upravo i

pokazatelj koliko ministrica cijeni i poštuje struku jer mnogi na njezinu mjestu ne bi napravili toliku žrtvu. Ujedno je ukratko iznio i stajališta iznesena u raspravi, a koja su potom uobličena i u službenim zaključcima. Govorio je o potrebi sprečavanja propadanja gra-

đevinskih tvrtki pokretanjem novih investicija, učinkovitijem radu državne administracije osobito kada su u pitanju manje izmjene dokumentacije, izbjegavanju naglih i ishitrenih odluka, integralnoj strategiji investiranja, analizi zaštićenih područja počemu smo prvi u Europi, privlačenju sredstava iz fondova Europske Unije, mogućem revidiranju prijašnje projektno dokumentacije, kvalitetnim obrazovnim programima, javnoj nabavi te razvoju i korištenju novih materijala i tehnologija kroz suradnju privrede i akademske zajednice.

Što reći na kraju? Valja istaknuti da je bilo manje sudionika negoli na prošlom *Saboru*, ali to se zbog krize i očekivalo. Ništa bitno i osnovno nije izostavljeno i u ovom se *Saboru* osjećao neki novi zanos iako su pripreme bile krenule vrlo mlako. Dokazalo se da odlazak nekih koji su se činili nezamjenjivima ne znači automatski prekid svih aktivnosti, kao što ni kriza nije znak da u graditeljstvu treba prestati sa znanstvenim i stručnim radom. Baš naprotiv, jer upravo kriza može i treba potaknuti nova rješenja i potaknuti buduće kvalitetnije projekte!



Obraćanje prof. dr. sc. Stjepana Lakušića na zatvaranju *Sabora*